



СПОРТЪТ КАТО ИНСТРУМЕНТ ЗА ПРИОБЩАВАНЕ

Спортът играе важна роля в живота ни, като помага за поддържане на добро здраве и създава специални връзки между тези, които участват в спортните дейности. Проект SIMPLE, финансиран от програма Еразъм+, стартира на 01.11.2023г. и ще продължи до 31.12.2024г.

Целта на проекта е да се изгради връзка между спорта, социалното включване и опазването на околната среда чрез физическа активност, устойчиви практики и връзка с местната природа в Италия, България и Гърция. Ключовите елементи на предвидените дейности са насърчаване на включването на младежите и хората с увреждания чрез спортни дейности и подпомагане изграждането на здравословни навици, повишаване на капацитета на масовия спортен сектор, социалните организации и публичните власти за постигане на очакваните резултати.



Нашият Младежки Институт (ИМИИ), заедно с другите партньори по проекта изготвиха Ситуационен анализ на спортната инфраструктура, наличните видове спорт и клубове, системата на финансиране и подкрепа от местната власт в партньорските региони Венето, Варна, Волос и Страсбург.

Като цяло спортът и физическите дейности играят значителна роля в партньорските страни България, Италия, Гърция и Франция. Младите хора спортуват, но все още недостатъчно! Хората в неравностойно положение имат възможност за спорт, но все още недостатъчно!

Анализът беше представен от ИМИИ по време на първата партньорска среща на проекта във Виченца на 19-20.03.2024 г. От анализа се потвърждава, че има изключително голямо разнообразие от спортове, предлагани в партньорските региони: общо над 4900 спортни клуба са регистрирани на пилотните територии, представляващи повече от 130 дисциплини.

Преобладаващите спортове са: футбол, плуване, баскетбол, ветроходство, лека атлетика, гимнастика, яхтинг / ветроходство, катерене, бягане и колоездене.

Важна предпоставка за развитието на спорта и спортните дейности в партньорските региони е силният ангажимент на местните власти, силният обществен интерес към спортните дейности, безопасни и добре организирани местни съоръжения, специален набор от доброволци, готови да отделят от своето време и усилия за организиране и насърчаване на спортни дейности, съществуващи партньорства с местни училища, фирми и организации за подкрепа на спортни програми.

През следващите месеци ще се организират мащабни спортни събития в партньорските страни с помощта на местните власти за популяризиране на спорта не само като физическа активност за здраве, но и чрез социалното включване, опазване на околната среда, устойчиви практики и връзка с местната природа.

От началото на проекта, водещият партньор Moana60 активно реализира няколко събития за популяризиране на SIMPLE. През последните месеци се проведоха местни дейности, озаглавени „Откриване на територията“ в няколко района на региона Венето.

Moana60 организира и няколко събития в местните училища. Едно от тях е събитието „Големият дъб срещу морето“, организирано в Тиене на 4 април 2024 г., обсъждайки бъдещи проекти за повишаване на осведомеността относно важноста на опазването на околната среда и социалното благосъстояние.



Под координацията на InnovED, партньорството завърши три основни продукта по проект SIMPLE през м. май. Това са: 1) „Проектиране на мерки за безопасност и стратегии за включване, които гарантират, че спортните среди са безопасни и достъпни за всички участници съобразно техните способности“; 2) „Съвместното проектиране на дейности за ангажиране и провеждане на устойчиви спортни събития и социално приобщаващи за младите хора под 15г. и хора с увреждания“; 3) „Препоръки за прилагане на местно ниво“, които предоставя ясни и кратки съвети на местните власти и спортни организации за по-достъпна среда на спортни обекти и дейности.

Всички тези усилия заедно ще позволят на проекта да постигне съответните си цели към социално включване и развитие на общността, на практика поставя основата за спортни дейности и национални спортни събития, които ще се проведат в Гърция, България и Италия

